
d’histoire. Logique. �E�nû��n�,pour lui.
« Pas pour mes parents, qui m’ont
rattrapé par le col et poussé à “faire
Sciences po”. Sans eux, ma trajectoire

aurait été tout autre »,poursuit-il.
L’orientation, nerf de la guerre

scolaire, cristallise les tensions et les
amertumes. Près d’un jeune sur deux
déclare ne pas avoir été bien accom-

pagné par son établissement (2). 74 %
des enfants d’ouvriers et d’employés
se disent plus stressés encore que les
autres. Et pour cause… 31% d’entre
eux �aû��r�m�e�n�tne pas avoir pu choi-

sir leur orientation, contre 20 % des
enfants de cadres. Une angoisse sur

laquelle surfent les coachs et les boîtes
privées, toujours plus nombreux àpro-
poser leurs services aux lycéens per-

dus dans les méandres des multiples
options et les rouages opaques de

la machine Parcoursup. Un recours
souvent très coûteux. Certains n’ont
d’autre choix que de se tourner vers
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